

Колхозная ПРАВДА

№ 34 (1522) Вторник 18 марта 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
год издания 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

У К А З
Президиума Верховного Совета СССР

О назначении т. Вознесенского Н. А. первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету

Назначить тов. Вознесенского Николая Алексеевича первым заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету, с освобождением его от обязанностей Председателя Госплана СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 10 марта 1941 года.

У К А З
Президиума Верховного Совета СССР

О назначении т. Сабурова М. З. Председателем Госплана СССР и заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. Сабурова Максима Захаровича Председателем Госплана СССР и заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 10 марта 1941 года.

Установление дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Королевством Таи

В результате происшедших за последнее время в Москве переговоров между Председателем Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел С. А. Лозовским, с одной стороны, и Министром Королевства Таи г-ном Намом Монтри и Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Королевства Таи в Берлине г-ном Пра Прасасна Видияюда, с другой, обе стороны пришли к соглашению об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Королевством Таи.

В связи с этим произошел обмен дружественными нотами.

К семидесятой годовщине Парижской Коммуны

Семьдесят лет тому назад—18 марта 1871 г.—Франция и Европа были потрясены боевым кличем революционных масс Парижа: „Да здравствует Коммуна!“.

На протяжении свыше двух месяцев пролетарии Парижа дрались с беспредельным героизмом и самопожертвованьем против сонма внутренних и внешних врагов, за священное дело Парижской Коммуны. Своей кровью парижские коммунары вписали в историю борьбы за освобождение рабочего класса одну из самых славных, самых замечательных страниц.

Парижская Коммуна была первой серьезной попыткой рабочего класса завоевать политическую власть для себя, создать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна была грандиозным взрывом возмущения против предательства французской буржуазии в войне 1870—1871 гг., против заговора буржуазии уничтожить республику и восстановить монархию.

Основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс, развертывая страстную, кипучую деятельность в защиту Коммуны и оказывая всемерную помощь парижским коммунарам после кровавого подавления Парижской Коммуны, высоко оценили ее всемирноисторическое значение. Разъясняя слабости и ошибки Коммуны, Маркс и Энгельс с исключительной силой подчеркивали то положительное, что она дала. Коммуна была, по сути дела, **правительством рабочего класса**, она представляла политическую форму, при которой могло совершиться экономическое освобождение труда.

На опыте Парижской Коммуны Маркс нашел конкретное практическое решение теоретически поставленного им вопроса о том, чем пролетарской революции заменить буржуазную государственную машину, каков должен быть новый тип государственного устройства в период перехода от капитализма к социализму.

Гениальные продолжатели дела Маркса и Энгельса, величайшие мыслители и революционеры нашей эпохи Ленин и Сталин не только высоко оценили значение Парижской Коммуны, но и блестяще использовали ее опыт.

В 1908 году Ленин писал: „Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции“.

Развернутое и в то же время чрезвычайно сжатое определение исторического значения Коммуны дает товарищ Сталин: «Республика Советов является, таким образом, — говорил товарищ Сталин в апреле 1924 г., — той искомой и найденной, наконец, политической формой, в рамках которой должно быть совершено экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма.

Парижская коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением“.

То, о чем думали самые светлые и дальновидные умы человечества, что воодушевляло борцов Парижской Коммуны, то, о чем думают и мечтают сотни миллионов людей труда—общество без эксплуатации и угнетения человека человеком, без угнетения одной нации другой нацией,—это осуществлено в великой стране Советских Социалистических Республик.

Ныне Франция переживает тяжелые дни. Французские трудящиеся испытывают неопишемые бедствия. В сентябре 1870 г. буржуазное „правительство национальной обороны“, узурпировав политическую власть, использовало все ее рычаги и все средства, вплоть до организации „национальной измены“, для подавления французского народа. В сентябре 1939 г. буржуазные правители Франции и их хозяева ввергли французский народ в войну, предвзвешенно лишив его всех свобод и парализовав его волю. Из-за алчности, продажности, тупости и гнилости правящих классов, ставивших выше всего свои классовые привилегии и реакционные расчеты, эта война привела к поражению и катастрофе. И ныне, используя поражение, потомки версальцев пытаются заставить французский народ нести издержки войны, расплачиваться за поражение, нести расходы по оккупации и терпеть последствия обанкротившегося буржуазного режима. Правители Франции, подобно своим версальским предкам, пытаются спровоцировать французский пролетариат, ведут бешеную шовинистическую и антисемитскую кампанию, справляют постыдные оргии преследования коммунистов—политических представителей и борцов французского народа за социальное и национальное освобождение. Но французский народ много испытал, многому научился, и главное, он начинает понимать, кто его подлинные друзья и кто его враги. Французская компартия—достойная наследница и продолжательница дела коммунаров, осваивающая их уроки и избегающая их ошибок; она использует опыт Великой Октябрьской социалистической революции и овладевает учением марксизма-ленинизма.

В день 18 марта, чествуя великую память парижских коммунаров—наших славных революционных предшественников,—мы даем твердое, большевистское слово:

еще упорнее воспитывать массы в духе международной пролетарской солидарности;

еще выше и крепче держать знамя пролетарского интернационализма, живым воплощением которого являются неопознанный советский патриотизм;

неустанно сплачивать ряды борцов трудящихся всех стран за полную победу бессмертного дела Парижской Коммуны, великого дела Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина во всем мире.

За 20 центнеров с гектара

Постановление партии и правительства „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ я встретила с полным одобрением.

Работаю я звеньевой колхоза „Парижская Коммуна“ третий год. В 1940 году наше звено получило урожай яровой пшеницы 18 центнеров с гектара, а в 1941 году, когда звено имеет хороший опыт в работе и воодушевлено новым постановлением, будет бороться за 20 центнеров зерна с гектара и тогда наш труд будет дополнительно оценен натурой.

Чтобы получить такой урожай, на всех закрепленных за звеном участках проведено снегозадержание, вывезено 300 возов навоза, собрано 9 центнеров золы и 14 центнеров птичьего помета. Звено приложит все силы к тому, чтобы свое обязательство выполнить, тем самым отблагодарить партию, правительство и лично товарища Сталина за отцовскую заботу о нас, колхозниках.

Звеньевая П. С. Агеева.

К семидесятилетию Парижской Коммуны



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шаронн в Париже 18 марта 1871 г.

Колхоз „Парижская Коммуна“ готов к весеннему севу

Фидатовский колхоз, Бутурлинского сельсовета, 70-летие Парижской Коммуны отмечает одновременно с 10-летием со дня ее организации.

В марте 1931 года колхоз был организован из 53 хозяйств, преимущественно бедняцких. В колхозе тогда не было семян, тягла, инвентаря. Но при помощи партии и правительства артельное хозяйство росло и крепло с каждым годом.

Сейчас этот колхоз получает большие доходы от своего хозяйства. В 1940 г. здесь средний урожай зерновых получен по 16,3 цент. с каждого гектара. От животноводческих ферм доход составил 44000 рублей. За свой труд колхозники получили на трудодень

по 3 кг. хлеба, 1 руб. 10 коп. деньгами и большое количество овощей.

За эти годы в колхозе выросли замечательные мастера социалистического земледелия. Звеньевая Агеева Татьяна Ивановна в 1940 году получила урожай проса по 30 цент. с гектара, а звено т. Агеевой Прасковьи Сергеевны собрало урожай пшеницы по 18 цент. с гектара.

Колхоз имеет молочно-товарную ферму в 76 голов, СТФ и птицеферму, от которых с каждым годом получает большие доходы. За последний год здесь построены новые приспособленные скотные дворы, а сами колхозники живут зажиточной, культурной жизнью.

Постановление партии и прав-

СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Наш пионерский отряд, помогая колхозникам в борьбе за получение сталинского урожая, организовал сбор местных удобрений. Уже сейчас отрядом собрано 11 цент. золы и птичьего помета.

Кроме того, по решению пионерского отряда мы взяли шефство над колхозным молодняком—телятами. Ежедневно после занятий в школе, ребята идут на скотный двор и проводят кормление, ястку и прогулку своих питомцев. В этом деле вам большую помощь оказывает опытная телятница С. И. Можасва.

Мы призываем последовать нашему примеру всех пионеров района.

По поручению отряда пионерка Клара Козулова.
С. Букалей.

Колхоз „Парижская Коммуна“ готов к весеннему севу

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников здесь встречено угроенной энергией в подготовке к весеннему севу. В результате проверки колхоз оказался всесторонне подготовленным к весне, к борьбе за получение высокого урожая. На поля колхоза вывезено свыше 1000 возов навоза, собрано 32 центнера золы, 44 цент. птичьего помета. Кроме того, весной будет проведена полкормка посевов.

В день 70-летия Парижской Коммуны и 10-летия колхоза этого имени колхозники взяли обязательство весенний сев провести в 6 дней и получить урожай зерновых не менее 18 центнеров с гектара.

Культурник

М. Савин.

Собрание районного партийного актива

11 марта состоялось собрание районного партийного актива. На собрании присутствовало 156 человек. С докладом о решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Емельянов.

Докладчик отметил историческое значение докладов т.т. Маленкова и Вознесенского и решений конференции о практической работе. Показав ряд положительных моментов в работе местной промышленности, сельского хозяйства, транспорта и отдельных учреждений, докладчик резко критиковал недостатки и промахи в работе некоторых руководителей советских, партийных, хозяйственных и колхозных организаций.

— Вопрос развития местной промышленности, — говорит тов. Емельянов, — до сих пор не имеет определенной комплексной системы развития. Два месяца прошло с тех пор, как опубликовано постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии местной промышленности, а в промкомбинате дела обстоят по-старому. Вместо коренного поворота и перестройки всей системы работы промкомбината тов. Карбанов и райплан только еще планируют, составляют балансы, ведут разговоры, где и что должно строиться.

В Вутурлинской МТМ в течение двух лет не выполняется производственно-финансовый план, нет борьбы за снижение себестоимости, в цехах грязь, безкультурие. В чем дело?

Дело в том, что тов. Безруков, как директор МТМ, конкретно не руководит мастерской, а партийная организация, возглавляемая т. Ланиным, не вмешивается по существу в дела производства, не вскрывает причины, тормозящие выполнение производственно-финансового плана, не организовала борьбу с браком и безкультурьем в работе. В системе „Заготзерно“ (директор тов. Дыков) не четко организована работа, допускаются простои вагонов, за что было выдано штрафа 6300 рублей. За простой вагонов уплатила 4300 рублей штрафа нефтебаза (директор тов. Казарин).

Вутурлинская МТС (директор тов. Пермяков) и Каменщанская (директор т. Конов), добившись некоторых успехов, допускают ряд существенных недостатков. Претворение в жизнь решений XVIII партконференции здесь идет медленно, особенно в наведении культуры в работе, освоении техники.

Далее тов. Емельянов указал на ряд недостатков в сельском хозяйстве нашего района, в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, повышение производительности труда. В ряде колхозов слабо развернута подготовка к весеннему севу, еще недостаточно серьезное внимание обращается со стороны отдельных руководителей колхозов вопросу животноводства.

В заключение тов. Емельянов сказал, что партийная организация района вместе со всей массой

колхозников и интеллигенции должна по-большевистски взяться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), обратив особое внимание на выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области.

— Надо помочь, — говорит тов. Емельянов, — колхозникам до конца усвоить это постановление, мобилизуя их на борьбу за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая, за развитие социалистического животноводства — вот над чем должна работать наша районная парторганизация и трудящиеся района, чтобы выполнить решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В прениях по докладу выступило 14 человек. Товарищи останавливались на промахах в своей работе, критиковали недостатки других.

Тов. Минеев (механик Каменщанской МТС) сказал, что Вутурлинская МТМ плохо осваивает технологический процесс, специалисты-механики используются неправильно, т. е. вместо постоянного наблюдения за ходом работы они занимаются изысканием материалов, таким образом, срывается выполнение графика работ.

Тов. Дедюжев остановился на финансовой дисциплине. Он привел пример Совхоз „Красная звезда“ в 1940 году не додал 881 центнер молока, не выполнив таким образом финансовый план на десятки тысяч рублей, допустил перерасходы на производственные и другие цели.

Тов. Пряслова рассказала о ненормальном отношении на местах к кадрам, в особенности к конюхам, которые живут в грязных, не оборудованных помещениях. Специалисты сельского хозяйства не стараются передавать опыт лучшим людям, что райзо недостаточно своими специалистами оказывает помощь колхозам.

Тов. Воронков в своем выступлении критиковал ряд руководителей за то, что в практике своей работы они допускают некультурность, недостаточно осуществляют контроль и проверку исполнения. Работники некоторых учреждений бюрократически относятся к жалобщикам. В Уполнаркомзатге, например, неправильно делают раз'яснения трудящимся. Далее он остановился на необходимости разрабатывать конкретные задания для бригад, звеньев, налаживании учета труда и упорядочении звеньевой системы.

Собрание приняло резолюцию, в которой полностью одобрило решения XVIII партийной конференции и призвало Вутурлинскую партийную организацию к борьбе за их неуклонное выполнение.

Выше темпы дорожных работ

Колхоз „Красная глина“, наряду с передовыми колхозами района, на 12 марта выполнил план дорожных работ.

Однако еще многие колхозы медленно выполняют свои обязательства. Так колхозы Смагинского, Мисюрихинокого, Петросского и Бакалдинского сельсоветов задерживают вывозку песка на трассу, хотя план

дорожных работ ими выполнен на 50—60 процентов.

Руководители этих колхозов и сельсоветов должны понять, что своей безответственностью они срывают общий план дорожных работ по району.

С. Лежнев.

ВЗАИМОПРОВЕРКА КОЛХОЗОВ ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

По решению бюро обкома ВКП(б) от 7 марта с. г. колхозы Кочуновского сельсовета организовали взаимопроверку по готовности колхозов к весеннему севу.

11 марта выделенная комиссия от сельхозартела „Новая деревня“ приехала в колхоз Память Чкалова. Ознакомившись с хозяйством колхоза, состоянием подготовки к весне, комиссия указала правлению колхоза Память Чкалова на недостатки в подготовке к весеннему севу.

Основными недостатками здесь являются: плохое отношение к инвентарю (сеялки оказались в снегу), неправильное хранение удобрений, у хомутов не оказалось гужей, в шестой и первой бригадах плохо организован уход за конем и т. п.

Вечером того же дня правление колхоза собрало производственное совещание бригадиров, звеньевых,

конюхов и производственников, на котором обсуждались отмеченные комиссией недостатки. После выступления бригадиров, звеньевых и производственников, признавших указания комиссии правильными, были намечены конкретные мероприятия по исправлению недостатков.

В течение трех дней (до 14 марта) колхозники, вооруженные историческим постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области, устранили отмеченные недостатки. Сейчас наш колхоз полностью готов к весеннему севу.

Зам. председателя колхоза Шокуров.

С. Кочуново.

Занять первенство в соцсоревновании

Изра-читальня переполнена передовыми людьми колхоза. Здесь собрались агитаторы, колхозные бригадиры, звеньевые, работники животноводства, члены правления и колхозники сельхозартела „Заветы Ильича“, чтобы обсудить решение бюро обкома ВКП(б) о проведении взаимопроверки готовности колхозов к весеннему севу.

Выступивший председатель колхоза т. Старков М. Ф. особо указал на плохую подготовку к севу в бригадах 7, 8, 3 и 10, что бригадиры т.т. Грошев А. Н., Солухин А. Я., Спиришкин С. И. и Корчагин П. П. не по-серьезному

отнеслись к подготовке к весеннему севу: отсутствовала ответственность по вывозке и сбережению местных удобрений, сеялки, плуги находятся в снегу, бригадиры не требовали от колхозников выполнения нарядов.

Выступившие в и в и в бригадиры, звеньевые признали свои ошибки и обязались к 15 марта — ко дню приезда комиссии соревноваться колхоза „Коммунар“ — полностью подготовить колхоз к весеннему севу и занять первое место в соцсоревновании.

Н. Варгин.

С. Кремнищкое.

Ургинские колхозники должны лучше готовиться к севу

Плохо развернута подготовка к весеннему севу в колхозе им. Ленина (с. Урга). До начала полевых работ остается немного времени, но и это не вызывает особой тревоги у руководства колхоза и исполкома сельсовета.

Так, в колхозе совершенно нет семян клевера и горчицы, недостает 260 цент. семян картофеля, а заботы об этом не проявляется.

Одним из условий борьбы за высокий урожай является своевременная заготовка и вывозка удобрений. Однако и это мероприятие внедряется крайне недостаточно. Из 7200 возов навоза зимней вывозки вывезено только 4575 возов. План заготовки птичьего помета выполнен только на 20 процентов.

Известно, что в успешном проведении весеннего сева большие надежды возлагаются на конское

поголовье. Но в этом колхозе коней не пользуется почетом. Большинство лошадей имеют среднюю и нижесреднюю упитанность. К тому же из-за неправильной эксплуатации 7 конематок абортировали.

Такое положение с подготовкой к севу становится нетерпимым. Ургинские руководители, очевидно, забыли, что они несут полную ответственность за подготовку к весне, следовательно, обязаны организовать большевистскую подготовку к весеннему севу.

Раз'ясняя колхозникам постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, надо решительным образом ликвидировать недостатки в подготовке к севу, а следовательно, в борьбе за получение высокого урожая.

Хамзя Исламов.

Своевременно подготовить парники

Текущей весной в районе должно быть заложено 400 рам парников для выращивания рассады ранней капусты и помидор. В колхозах „3-й решающий год пятилетки“, „Рассвет“ и др. уже проделали необходимые работы для подготовки парников (ремонт рам, перевозка навоза, подготовка парниковой земли и т. д.). Здесь не забывают об этом.

Однако ряд колхозов срывают план парниководства. В колхозе „Строитель“ вот уже третий год „готовят“ парники, но дальше этого дело не идет. Ранее заготовленные рамы не отремонтированы, с четырех рам взято стекло для других надобностей. Иначе говоря, и в этом году подготовка парников находится под угрозой срыва.

В колхозе „Вперед“ (Каменщица) не готовы парники, рамы не отремонтированы, а ведь в этом колхозе

уже выращивались арбузы, от которых колхоз получал большие доходы, но вот привести в порядок парниковое хозяйство здесь не хотят.

Скоро должны начаться работы по посеву семян в парниках, поэтому надо сейчас же принять все меры к тому, чтобы план по парникам был выполнен полностью.

Агроном-садовод К. ЛЕБЕДЕВ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Экономические затруднения Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 14 марта. (ТАСС). Газета „Суомен социал-демократти“ публикует данные о сокращении промышленного производства в Финляндии. Война и морская блокада больше всего сказались на экспорте газетной бумаги. В 1940 году бумажные фабрики сократили производство газетной бумаги на 88 проц. Экспорт целлюлозы сократился на 80—85 проц., в то время, как до войны около 90 проц. продукции целлюлозы шло на экспорт. Уровень производства оберточной и писчей бумаги составляет лишь 35 проц. обычного. Фанерная промышленность, экспортировавшая до войны ежегодно свыше 200.000 кубометров фанеры, в 1940 году вывезла лишь 85.000 кубометров. ХЕЛЬСИНКИ, 14 марта. (ТАСС). В последнее время с финляндских рынков исчезла рыба. В связи с этим правительство решило нормировать торговлю рыбой. Карточки еще не введены, но министерству снабжения предоставлены особые полномочия по регулированию торговли рыбой.

Хроника

Совнарком СССР назначил тов. Антропова П. Я. первым заместителем Народного Комиссара Цветной Металлургии и ввел его в состав Коллегии Наркомата Цветной Металлургии, освободив от обязанностей члена Хозяйственного Совета по Металлургии и Химии при Совнаркоме СССР.

Совнарком СССР назначил тов. Акипина М. М. заместителем Народного Комиссара Нефтяной Промышленности. (ТАСС).

По следам писем

На неопубликованную заметку „Плохо относятся к коню“, райзо сообщает, что факты, указанные в заметке, имели место в колхозе „15 лет Октября“. Правлению колхоза со стороны райзо предложено очистить дворы от навоза, а слабым лошадям поставить на отдых.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты, за 14 марта, в передовой статье под заголовком: „За дальнейшей победы, товарищи колхозники!“ во второй строке снизу допущена опечатка. Следует читать: „7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна“

Врид. отв. редактора А. А. АНАНЬЕВ.

Продается дом размером 7x8, крыт тесом, в поселке Заря, Дубского сельсовета, Перевозского района.

Обращаться в д. Чапас к Полякову Николаю.

Продается дом 13 x 9 арш., крыт железом, в поселке „Красный“, Рождественского сельсовета. Справляться в с. Б.-Мургашино, культлаг у Ланина Д. М.

Требуются: пекаря, подручные и уборщики хлебопекарне Вутурлинского сельпо.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вутурлинский райпотребсоюз доводит до сведения всех колхозов нашего района, что на лесоскладе РПС имеются в продаже колеса деревянного и железного хода, бондарные изделия. Ввиду того, что на эти товары имеется большой спрос колхозов других районов, райпотребсоюз просит колхозы нашего района поспешить с покупкой указанных товаров до 20 марта с. г. По истечению срока эти товары будут проданы другим районам. Райпотребсоюз.